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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre: 4 írt (8 kor.) Félévre : 2 frt (4 k 

Negyedévre : 1 frt (2 kor.)
Egyes szám ára : 10 kr. (20 till.)

V
Szerkeszti:

Dr. Nagy Sándor ügyvéd.
Szerkesztőség : Csurgó, Széchenyi-tér, 

Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők, 
Hirdetések jutányosán számíttatnak. ______

Előfizetési felhívás!
Kérjük tisztelt előfizetőinket, kik­

nek előfizetéseik julius 1-vel lejárt, 
mentői előbb azt megújítani szívesked­
jenek, hogy a lap szétküldésében aka­
dályozva ne legyen.
A „Csurgó és Vidéke“ előfizetési ára

Egész évre — - — 4 frt
Fél évre — 2 frt
Negyed évre — — 1 frt.

Teljes tisztelettel 
A „CSURGÓ és VIDÉKE“ 

kiadóhivatala.

Katholikusok önkormányzata.

Minden vonalon, az ország min­
den falujában most folynak a kath. 
összehívott kongressus előkészületei. A 
mozgalom nem tisztán egy feleke- 
zet belügyi kérdése, hanem orsszágos 
fontosságú. Az uj vallásügyi törvények­
kel bekövetkező korszak magát a kath. 
főpapságot és az egész lelkészi kart 
ahhoz a követeléshez állította, hogy 
maga is a legőszintébben akarja az 
önkormányzati szellemet a hitélet erő­
sítésére. És éppen ez a körülmény ke­
csegtet azzal a reménynyel, hogy 
nem mint 1870-ben — az összehívott 
kongresszus eredményes lesz. Általá­
nos szempontból fontos ez, mert hit­

felekezeti téren minden vallásura elkö­
vetkezik az önkormányzat lehetősége 
és — legalább külsőségekben — a 
felekezetek egyenjogú administraczióban 
fognak egymáshoz hasonlítani, különös 
fontosságú a kezdeményezés sikere ese­
tén a kath. hívekre, mert e legnagyobb 
felekezetnek az önkormányzatba való 
beillesztése a hitbeli buzgóságot, az 
érdeklődést fogja kétségen kívül ered­
ményezni.

A kérdés rendezése elé azonban 
két súlyos akadály áll. Megmondjuk 
őszintén mi: egyik az állami prepon- 
deranczia, másfelől a püspöki tekintély 
kishitű féltése. Akadály ez a két ellen­
tétes vélemény, mely h&rczot akar 
vívni.

Tessék csak utánna gondolni. 
Éppen fenkölt szellemű geuialis her- 
czegprimásunk volt az, ki a tetsze­
tős „szabad egyház, szabad államban“ 
theoriát a mostani tavaszon a Szent 
István társulatban mondott fényes be- 
szénében oly meggyőzően megczátolta 
s kimutatta, hogy ennek az elméletnek 
keresztül hajtása egyrészt képtelenség, 
de más részt, a mennyiben mégis ez 
alapon rendeztek be intézményeket, 
azok úgy az egyháznak, mint az ál­
lamnak és társadalmi rendnek csak 
kárára voltak. Igenis erősen köze van 
az államnak az egyházhoz, mert csak 
az atheisták hirdetik azt a tant, hogy

a vallás legyen magánügy, ahhoz az 
államnak semmi köze. A vallásügy 
elsőrendű közügy, melyet az államha­
talomnak kezelni, gondozni keli, arra 
magának befolyást kell biztosítania.

A vallásfelekezetek nem magán­
társulatok, hanem közjogi testületek, 
miként ezt különösen nálunk az orszá­
gos törvénytárból évszázadokra vissza­
menő törvényes intézkedésekből meg­
tanulhatjuk.

Ne játszunk a jelszavakkal!
Hogy ez a megindított mozgatom 

sikerre vezessen, ne csináljunk belőle 
hadjáratot.

Csak azok állítják föl a két vég­
letben felfogásukat merevséggel, a kik­
nek suttyomban egy aczéluk: az auto- 
nomikus mozgalmat sikertelénné tenni.

Pedig a kérdés történeti fejlődése 
i is arra utalna, hogy ne azt tekintsük, 

a mi szétválaszt, hanem : a mi egyesit.
Ismeretes ugyanis, hogy a kath. 

autonómia jövőre fél százados jubileu­
mát fogja ülni előkészítésének. Az 1848. 
XX. t. ez. stipulalásával egyidős a vágy, 

i hogy a kath. hívek vallási ügyeikben 
önrendelkezési szabadságot nyerjenek.

E jogos és minden tekintetben 
méltányos óhaj, mely az elnyomatás 
szomorú korszakában — miként a ha­
zaszeretet — csak a szivek mélyén 
elrejtve élt, a hatvanas években a pol­
gári és a politikai szabadságok első

Tilosa.
A drukk 8 a drukkhoz kötött refleksziók. 

Írja Matter János.
Írhattam volna a drukk helyett szurko­

lást de, mert a drukk egy oly általánosan 
elfogadott szólam a diaknépuél, hogy a szur­
kolás árnyéka sem lehet annak, a mit a diák
a diukk alatt érez: marad tehát drukknak
a drukk. — . ,

Azt tartom, hogy országszerte minden
középiskoláknál roppant sok izzadásos csepp 
folyhatott le az élet virágán: az ifjúságán 
s olv helyeken, a hol nyolca osztály van, 
bizonyára‘már májusban kezdődött az íz-
zadásos drukkolás. —

Már annak hivatalos kijelentése .hogy 
Drávay-, In. réti- é, Péterynek ajánl tátik az 
érettségitől való visszalépés, szörnyű koistet- 
náczióUdézett elő a 8-ik osztályban Csáváson; 
mert ha már előre hármat pvedestniAliu< k bu­
kásra a tanárak: mi lesz akkor, ha majd o - 
ülnek annyi czenzor előtt, a kiknek szivében 
harag dúl az eg-kori visszafeleselós miatt, 
gyomrukban ott van még az évközt, válránga-
tózások miatt való bosszúérzet;agyukban ott 
„zékel a kórlelbetetleu kától szigorúság mely

a jeles feleletet is csak gyönge elégséges 
osztályzatra érdemesíti.

Ezen első drukk után jött a második 
s mert Csávást tettük drukkolásaink köz­
pontjává, maradjunk hát, Csáváson. A máso­
dik drukk a 8-ik osztályról szóló vizsgála­
tink jelentkezett.

Badarabbnál badarabb dolgokat lehet 
ilyenhor hallani még a legjobban elkészül­
töktől is, mert nem vigyázván a kérdésre, Ho- 
ratiusból gladiátor lesz, Tacitusból komédiá­
in); tierezsenyi mint testőr tartózkodik Má- 
ria-Terézia udvarában s behozza az alexandm 
verselést, Bessenyeit ellenben költői hévben 
és szárnyalásbán Horatiust felülmúló ódaköl- 
tővé tette meg az egyik drukkos fráter s oly 
elkeseredetté Kölesei irányban a szigorú 
kritikáért, hogy szinte gyi'okkal akart volna
nekimenni. — , .

Ennek is vége lett s jött az érettségi
Írásbeli. A már amúgy is hoszúra nyúlt arc/, 
az írásbeliek alatt folton keskenyedett. A ma­
gvarral csak megvan az ember; de a német­
nél már az ing a testhez tapad; a latinnál 
facsaró vízzé lesz; a görögnél már a kabáton 

! keresztül is kiüt az izzadás; a mennyí- 
j ségtannál majdnem ájulás könyékezi a druk-

kolót. — , f-
Ámde mikor már vége vau a sok tn-

j kálásnak, úgy feszit a csávási volt nyocza-

dász a csiribiri diáknópsóg előtt, hogy 
jobban se kell s nagy kegyesen elfogadja a 
köszöntéseket, melyek sűrűbben jutnak ki 
neki, mint talán tanárjának.

Mig a csávási fiatal urak előkószüluek, 
még pedig délelőtt az asztalnál, vagy a 
kertbeu tanulgatva, ebéd után az ágyon 
horkolva, uzsonna idején, a megbeszélt helyen, 
egy kis ártatlan homoki bor mellett a jövő 
reményeit megbeszélve: addig a „sárga cső- 
rüek“ esnek keresztül a drukkolás izgalmain.

Istenem, mennyire változik az ember. 
Az I. és a II. osztályban. Istenként emelke­
dik a tanár tanítványa előtt, a ki, ha látja,

I hogy az osztályfő, vagy az igazgató közele- 
j dih, rögtön beszalad a legközelebbi kapuba 
1 § másnap szent ábrázattal ül az iskolában,
1 rémséges drukkok közt, hogy nem szólitta- 

tik-e ki, hogy egy alapos elégtelennel tudo­
másul vegye, hogy békás, jó lesz ám otthon
ülni s nem kujtorogui.

Mikor a III. osztályba lep a diák, már 
csak félisteneknek nézi tanárait; legfölebb 
a német nyelv előadóját részesíti a féliste­
nekénél magasabb megtiszteltetésben; mivel 
az átkos német szögletes betűi; rendzavaró 
der-die-das-sza; erős, gyönge és vegyes dek- 
linácziója : úgy összevágják egyik-másik gon­
dolkodását, hogy „der König“ nőnemű lett^
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f pirkadásával azonnal előtört a sze ­
mélyéből és nagy hullámokat '•■»«, 
foglalkoztatta az elméket, megbeszeles 
tárgyát képezte a sajtóban ;•* htssa.m- 
kán az ügy annyira megérett, bog) 
wo é» 8 71-1«, . tol. «to.»»
szervezeti szabályai és elkészültek.

Mi történt velők, a kormány al­
kalmazta-e velők szemben \ «‘to J«>g '» 
nem tudjuk, de « búouyüs, «">81 ""
szónkat évvel sem vagyunk Oobbie 

ezen kérdéssel.

Egyházmegyei közgyűlés.

s.

Pedig éppen a kath. egyház vesz­
tett sokat e huszonhat évvel, ha a hit­
beli közöny veszteségmérleget nem is 
kutatjuk, ott vannak rendezésie szó 
gálo kérdései: az iskolák gondozása és 
felügyelete, a kath. vagyon kezelese, a 
patrouatusi jogok rendezése es a koug. ua.

Mindezen kérdések még csak közti 
sem jutnak a sikerhez, ha vagy az el­
fogultság vagy pedig a szúkkebluseg 
lógja irányítani a szervező mozga nnit 
Felünk tőle, hogy ha az ellenteteket 
keressük, a Balázsfalvi érsekség nanda- 
tariusaival még a nemzetiségi kei des 
is be fog vonulni. Ez aztán szép dolog

le"Z A mit tehát a sajtó e kérdésben 

kifejezhet — az ha a czél szolgálatá­
ban áll - csak az lehet,hogy az elo- 
intézkedósek során óva intsük az érde­
kelteket, ne igyekezzenek ebből politika 
tokét csinálni s ne a merev vegietek 
álláspontjára helyezkedjenek: ez me- 
hébeu hordja a balsikert. A kath. auto­
nómia széles cselekvési és rendelkezést 
térhez juthat. A népiskolák kezelese, az
egyházi alkalmazottak szolgálati viszo­
nya, az egyházi adók kiszabása es le­
szedése, erről való rendelkezés. A köz- 
szellem emelésére világi választmányok 
adatnak a püspök melle, mely kozie- 
müködik többek közt az egyházmegye 
vagyonának elköltésénél. Lesznek a 
plébániák mehett is világi va asztma- 
üvölt. Szóval — ha barikádokat nem 
emelünk, sikerülni fog olyan autonom 
jogkörben institúciókat teremtem, a 
milyenek Német- és Francziaorszagban 
állami törvények alapján állanak hmn.

Eg.V bázmegye. kö/.gy «>'* v 
lui 20, 30-Aii I sürgőn m l»' 1 ^ nU,st
"'U' ^ “ 'I1 ‘ ? Veí'hay811 sí v^ln lel kész tartotta
rCíi ''.«‘ívnek vöm-ztove. meg-
k eveitek, a közel 100 pontból A «; (■Ö.E ^ 
rozutot. A tárgysorozat lob . 1»™* 
az esperest jele,nt.es, im •>« t « «- -••• .
műben s részleteiben is «■ 'Jg'“ ,l. ket.
ä»'tätirn-uÄ M-

■UH. ... ...............
„ek az egyházakban, a m. <
nem változott es elég kielegia.

Az. esperes, jelentős belejez.es«)
Ifogedy István esperes beadta bmomblsát.
Ezt megelőzőleg az egyházmegye A«Ul L A. 
bornak jegyzőkönyv, koszönetét ^ 
személyes megjelene»eei t a ki me K 
li^tn fejezte Ki koszunetet, ;iuáL.dd' -'„Ivk-lhUe-i
gymnásium sorsa. E 1 , l'*> l';1" y J’“" ‘ Káíoh 
inában már ismertettük Di V »'l.t ‘vau > 
imizgató alul készített menmrAiidumot. A 
közgyűlés annak minden pmitjAt eliog. ■ •

. . K ..i,,fs iv-fele tanári laka» 
rrveagyTé nein bontása 'okozott.. Agymtiá- 
siumia vonatkozó főbb haUrozatok kovetke 
zok Az uj épület befejezésébe/ megkíván aló 
kölcsön a mag var általános takaiekpén/.tát 
Ll vétetik fel. Már szeptemberben az uj iskolai 
ev lehetőleg az uj épületben nyitandó meg. 
Az ünnepéi vés felavatás, " gymnásiun, hu­
llásának 100-éves megülósével eg) ill esen 
1898-99 iskolai év megnyitáskor t-»g vég ieS„, „,e6 10«»k.6 »«7«.to.

ünnepség kíséretében.
A Kalocsay-féle tanári lak meg ‘ « '

ben lebontandó 's mint az uj épülethez ve­
zető bejáró ga.kirozaiido. A regi épület t 
e „átussá alakítandó át, lehető eg meg ez 

évben illetve, mihelyt az a.költözködés az 
u épületbe megtörténik. Az uüeimátmdm 
szükséges átalakítás költségeinek led, zésé­
hez szükséges összeg kölcsönné szerzel,lo 
be de mégis acultus minister esetleges st gc . Ís végen megkérendő. Az hiten,átus a kö­
rülményekhez képest 40-50 növendék teljes

yntot. nymok : egyházi jegyzőül ‘;»ertán Már- 
|ull kaposvári lelkes/., világ, jegyzőül Dl. 
vuv Sándor ügyvéd.
1 k Délben közebéd volt melyen számos 
tnst hangzott el; Hegedy István Antal Gft- 

vitai (iábnr az egvházmegye, vezér 
i,, s a rét. lelkész, karra, Peti Doni,ez
(Dórba Edére, Csorba Matolcs, Józsefre Nagy 
, ,ios llegedyre, stb ürítettek poharat. De- 
,i„ az illést nem folytatták, mintán az osz- 

: ml'ml.'vok k,kísérték a távoz,, püspököt 
JA gviilés aztán csak 30-áa léjeztetett 

I Közben a consistoruim i» g\ülésezett,
............ »' »to»

■ T,abbék közt. helybeli hagyta az ínkti 
ínipváhiszl ást s a Horváth Imre ellen beadott 
panaszokat elutasította. __________

Tisztelettel felkérjük lapunk t. 
hátralékosait, hogy hátralékaikat mentol 
előbb beküldeni szíveskedjenek.

— Avtal Gábor ref. püspök csaknem 
beti ,11 előzése mán juntas hó 29-én d 

„i végleg városunkat s Ívni inéiul y 
Sándor ‘egyházkeiilleti főjegyző kíséretében 
Zágrábba s ónét Fiúméba utazott, bog) a let. 
eíyiáz slavónia, es tengerpart, ügyeit ,s
rendezze. Ítészt vett -----0 -- ,
megye ülésén ,s és egy pár igen életre való 

Oltványa fogadtatott el. 29-é„ délben tisz­
teletére” a Korona vendéglőben, 100 terítékű 
búcsú lakomát rendeztek a gyűlés tagjai s 
onnét testületileg, nagyszámú közönség rész­
vételivel kísértek ki a népszei ü püspököt a 
vonathoz. Öt órakor aztán szívélyes búcsú 

a közönség szűnni nem akaró éljenzése 
közben hagyta el a városunkat, azon ígéret­
tel hogy a tőgymtiasium felavatásának ünne- 
póiyóre” újból meg fogja látogatni DsUigut. 
Hozza Isten a derék fopásztort mielőbb ko-

ia“kl’!l Főispán! látogatás. Tál lián Gyula 
főispán, titkára es Madarász Andor főszám- 
vevő kíséretében jumus 30-án városunkba 
érkezett, hogy a s/olgabirói hivatal kezelé­
se, és ügymenetét hivatalosan megvizsgálja. 
A vizsgálat sikerült s a főispán elismerését 
fejezte ki. A bizottság Csurgóról X-Atad, 
Szigetvár, Barcsra utazott a vizsgálatot, foly­
tatni. , ,, „„r_ Házasság. Seregély Dezső ev. itt.
lelkész Nagy-Kanizsán jumus hó 22-én egy­
bekelt Császár Vilma kisasszony nyal bzen 
György völgyen (Zalamegye.)

— Szabadságon. Dr. Deiéky fái kn, 
aljárásbiró július 1-ével megkezdette 1 havi

Csurgón az egyház-

í'Uiiiitiincivilt«« 1 -
««««««», » -«to “tílS
felelő leg, rendezendő be. Egy egv növendék 
ellátás tejeben 250 Irtot űzet. / ,
Ivekre egy bent lakó segédiau ;r ügyel, satb.

A többi tárgyak egyes hitközségek 
és tanítók, lelkészek ügyes bajos ügyeit kö-

1"‘Z" Olvastatott az egyházmegyei egyházi 
és világi jegyző, állások betöltésére vonat­
kozólag beadott szavazatokról a jelentős, e
szerint megválasztattak mint legtöbb szava-

semleges, „das Kind“ bim-„die Königin“
UemÜ Negyedik osztályos előtt a tanárok 
héroszokká alacsonyodnak. Bár alae^onyot. 
mik, a respektus, mint a hérosz név mutatja, 
még mindig nagy. A latin tanár tud legjob 
bau drukkoltam!; mert ama bizonyos egye 
ues és függő beszéd, azok a rettenetes föl- 
tételes mondatok ugyancsak megborzongatják 
a gyöngébb idegzetnek és tudománynak há 
táfs inkább a Görgők fejét nézné nem egy , 
nebuló, mintsem latinból teleljen, noha tud 
valevó hogy kővé vált, a ki a Görgők feje 
meglátta. - Az ásványtan sem támaszt 
drukkolás nélküli érzéseket; mert paleolit, 
noeht korszakokról beszélnek, khómiai vegy­
ietekről s annyi töméntelen szabályos és sza­
bálytalan kristályrendszerről, hogy a iej 
szinte megreped a sok különleges dolog es 
uvakatekert név tanulásában.

1 öt- és hatban a tanár „tisztelt tanár 
ur“-rá lesz: leszáll tehát az emberi méltó­
ság niedesztáljára. A majdnem földig eio 
2ó él mtiodik WW-pto*
,1 kiszólitás alkalmával, a melyek a hűi óm­
én négyben mély im-ghajlássá vál.aLuK 
hatban fejbic/.czenlóssé változnak, 
azonban van elég. - Nem tagadhatni ugyan, 
hnav mívesek — épen a kirostálni Valók
nem-tetszésüknek is próbáltak kifejezést adui

mérges tekintetükkel, ha szigorúan hangzott az
elég“-, de pórul is járlak, mert az óv \é 

m,itatott minden alázatos viselkedésük 
es rettegéses drukkolásaik diiczárn is, *au- 
csal, feszületű képét vágott arcz.uk e> a kő­
vetkező esztendőben, az egy évvel előbb csak 
félvállról nézett, egy osztálylyal alantabb Járó 
diákok lettek iskolatársaikká; vagy esetleg 
végkép letűntek a középiskola színpadáról.

n A bét, uyolcz már egészen, de egészen 
más. Itt úr’az űr, sőt még a koldus is úr. 
Az, orr alatti es száj közötti rest —, melyet 
a migy Ünnepelt alkalmával már az ötödik 
osztályban borotválni mert a csávási ifjúság, 
sőt a hatodikban már a borbélynál is meg­
fordul lielyel-közzel, hogy kierőszakolt éret­
len bajuszszálakat vegye le — hetedikben 
és a nyolczadikbaii gyepesedül kezd s mutatko- 
zll< a barkó is, melynek helyét némelyek a 
Török-féle patikaszerrel is napvilágra hozni 
törekszenek.

Egy kis tükör, bajuszkefe ott van a 
zsebben . . . s magyarít 'ás alatt és felele­
tek idején, ha tudja a csávási ifjú. hogy 
„em csap le rá a villám, egész gyönyörű­
séggel nézi a kis tükörben bajuszát s pró­
bálja melvik arczbordo/.ás: a Komoly, a mo­
solygó vagy a nevető illik-e jobban bajuszához 

Persze, hogy most, mert a gyermek- 
pang, mely üt, hatban kappaubauguvá lett

férfiliaiiggá vált, minél mélyebb hangon ,g> ■ 
kéz,iek választ adni a tanároknak hozzájuk 
intézett kérdéseire s kint ,s az. tskob n kí­
vül, ha udvarolnak, res/.m! privatim, t 
„zant mulatságaik alkalmával, hasonlóan, 
még a print tenor hangú is basszus hang
szólal meg. azon his/.emben, hogy így ham - 
ntbb ismerik el őket komoly udvarlóknak a 
fiatal uagvsámok s komoly térhas egy m « 
„ek fogják tekinteni a tanárok, meg akko
is, ha nem-készülésük mellett is dokumen­
tálni igyekeznek a tanárnak, hogy igt nis o\ 
készültek, de a tanár az elfogult • • • l Kl 
mégis teljes igazsággal írja be a tauft, 
maga valójában megérdemlett elégtelen .

Mindazáltal tagadni nem lehet, l"k> 
minden külszinüsködes mellett is itt. drukk" 
legtöbbet a diák s legtöbbet drukkol, b< g 
visszatérjek a Vili osztályra n \111. orztál ■ 
Ugyanis, eltekintve a nyolczadikosolua ná 
elmondottaktól, az óv elejétől a legu ^ 
tanévi óráig folytonos figyelmeztetések,,c 

i vannak kiteve: „Barátom tanuljon, mett én 
senkivel sem kukoric/.á/.ok,“ mondja az eg.
tanár; a másik meg azzal vigasztalja agyői'
gél kedd drukkon ulti a kát: „lka 11 z 
angyalok szállnak is le az égből, ón mag­
át nem ereszthetem oly kevés az j_

Szóval szörnyű mondások és kéts g 
, ejtő drukkolások uapireudeu vaunak, ám

MHflnHflBkjRjjl
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szünidejét,. Ezen idő alatt it polgári perek 
tárgyalásin szünetelnek, Az egy liö alatt 
csak egyetlen bird lloclireiter László lesz 
birósagnnknál.

Az érettségli bankett. Emii tettük, 
hogy a lő maliit ans Hegedűs Isi vilii kor- j 
many biztos tiszteletere múlt szombaton tár­
sas vacsorát rendezett, A vacsora fényesen 
sikerült. A résztvevők sorában hölgyek is 
szerepeltek. (Itt voltak: liatiss Sándorné, 
Bárány Gyuláné, Baton Lajosnó és Jolánka, 
Bone Kálmáiiné, dr. Kim [{álmaimé, dr. Hor­
váth Józseliió, Herczeg Ida, dr. Kovács Hen­
rik né, Németh Zsigmondiul és Margit, dr. 
Nagy Sándorné, üzv. 1’1 a ebner Nándorod és 
idus, Placbner Maiióné, Sárközy Audornó 
stb. A lakoma igen kedélyes hangulatban,
— éjfél felé táiiczcza) a hajnali órákban 
ért véget. Tostban természetesen nem volt 
hiány. Az első tostot Neuhausz Lajos matu- 
raus mondotta a Kormánybiztosra, a ki iga­
zán szellemes tostot mondott nagy veivel a 
fiatalságra. Hegedűs beszedje a közönséget 
is elragadta, az igazán szép beszédet óriási 
tapssal honorálták. Majd a maturansok rótták 
le bálájukat tanáraikkal szemben, Mészáros, 
Bárány, Szűcs Zoltán, Bauss Olivér dr. Vi­
llát, Bodola és Kondor Józsefet, Héjas Pált 
éltették, a luk természetesen válaszoltak. Igen 
szép tostot mondott Hegedűs az egyik félig 
érett maturansra. Bárány Gyula a szülők 
nevében beszélt stb. Éjfélkor Hegedűs buciul 
vett a mulató társaságtól, hogy kipihenje a 
2 nap fáradalmait, a közönség pedig foly­
tatta a tánezot és diet,lózást.

— Az áll.tanitóképezdéboa jövő tan­
évre a kitűzött határidőig 22 leendő 1, éves 
növendék jelentkezett, Kik közül 13 fölvé­
teli vizsgálat alá volt vetendő. E vizsgálat 
június 30-án tartatott meg. Megjelentek 11-eu, 
ebből 2 megbukott, 4 eu segelylyel, 5-en se­
gély nélkül vetettek föl.

-- Kóstoló. Az alsok-sarkadi tejszövet­
kezet múlt hó 27-én üzleti helységében tej 
termény kóstolót tartott, melyre Csurgó in- 
teligeucziáját is meghívta. A kostoló, melyen 
különösen sok hölgy vett részt, vasárnap 
délután ment végbe s kitünően sikerült. A 
közönség végig élvezte a szövetkezet termé­
nyeit, tejszínt, túrót, vajat, sot a savót is s 
úgy a tapasztalt tisztaság és rend, valamint 
a kitűnő termények iránt a legnagyobb 
megelégedését fejezte ki a szövetkezet ve­
zetőinek

— A „Paraszt előadások" Somogy­
bán erősen kezdenek lábra kapui. Lapunk 
derek munkatársa Papp János szervezte az 
első paraszt műkedvelőt társulatot, mely meg 
a fővarosban is nagy tetszésben részesült, 
Híóta a segesdiek példáját több község kö­
vette. Most Zákány próbálkozik. Következő 
meghívójában: A zákányt iparos és polgár 
iijuság a zákányí iskola javára f. évi julius

mindamellett Kajlási Zebulon, csávási isko­
lázó egész önérzetesen visszaszólt egyik 
tanárjának: „Én nem értem, hogy Luiár ur­
nák sohasem tudok adni feleletet.

_ „Nem csoda,“—mondja a tanár sze­
lídén, — hogy felelni nem tud, mert maga 
tanul’ korahajualbau, mikor mások meg 
alusznak és fekszik késő este, mikor mások 
már alusznak."

E titokzatos igéket első hallásra nem j 
tudják ugyan megfejteni a csávási ifjak, de 
gondoljak, hogy lappang alatlok valami, a
mint tényleg úgy is volt.

Egy gyomorbajos leányzó, a jobb idők 
beköszönte óta, mezei virágokat szed regge- 
lenkuit, az üdítő friss levegőben s estónkint 
újra magába szívja a friss levegőt, újra a
mező virágos téréin s ezt szorgalmas bará­
tunk szintén gyakorolja, mert tanulás végett 
a soha ki nem puhatolható anyatermészet 
ugyanolyan időben, a szabad levegő élvezése 
végett egész véletlenül, de következetesen, 
szintén ugyouazon tájékra odavonzza.

(Folyt, köv.)

bő 4-én a zákány! nagy vendéglő helyiségében 
műkedvelő előadással egybekötött tánezmu- 
latságot rendez. — Beléptidíj: szemólyjegy 
40 kr., családjegy 1 fit, gyermekjegy 15 
kr. Kezdete este 8 órakor. Előadásra kerül: 
„A niros bugyelláris.“

— Gimnazista leányok Keszthelyen.
A kesz.heiyi katholikus gimnáziumban két 
leány magántanuló tett vizsgálatot. Az egyik 
Mii la Mart, a ki az első osztályról vizsgá­
zott jeles sikerrel, a második pedig Nagl 
Paula, a ki a második osztályt végezte jó 
eredménynyel.

— Újházi Ede vendégszereplése. Új­
házi Ede. a Nemzeti Színház művésze be 
fejezte kaposvári vendégszereplését, hol négy 
estén lépett fel. Különösen nagy sikert ara­
tott a „Szabadulás“ cziniü színműben. A 
Nemzeti Színház nagy művésze négy feled­
hetetlen estét szerzett a kapusiaknak.

— Ritka Isten áldása. Visnyei kapos­
vári takács mestert ritka szerencse érte; 
felesége egyszerre bárom gyermekkel aján­
dékozta meg. kik közül egy születése után 
mindjárt meghalt, kettő azonban a legjobb 
egészségnek örvend

Az életmentők. Csaknem halállal vég­
ződött egy fiúnak fürdőzése A napokban 
többen papmalomhoz mentek fürdeni, a Iül­
dözök között volt Gerócs Ferenc/, fodrász 
egyik ittasa is a ki a vízben pajzánkodott 
eg\ik társával, mi közben lába alatt elve­
szett a talaj s már fuldoklóit, midőn Aig­
ner Géza kereskedő és testvére, segélyére 
utaztak s Kimentették a csintalan fiút., a 
kit alig tudtak életre kelteni annyi vizet 
nyelt.

— Nagy hőség. Mindenkópen abnor­
mális az időjárás Májusban mindig a fagy­
tól féltünk, junius elején dermesztő hideg 
esőzés, néhol havazás is volt, most pedig 
oly hőség uralkodik, hogy már-már elvisel­
hetetlen. A hőmérő napok óta állandóan 
27- 28 B. fokot mutat árnyékban. A rek- 
kenő hőség bizonyosan meghozza a nagyobb 
égi háborúkat is. ________

Csarnok.

Mért vágytok szökni tőlem . . . . ?

Mért vágytok szökni tőlem hűtlen évek! 
Hűtlen barátként mórt pártoltatok el!
Színét meglopjátok sötét hajamnak,
Mint nyár a rétét bus ősz jöttivel.
Minedeii feledve már, mi volt közöttünk? 
Hozzám nem ez volt régi kedvetek 1 
Rózsát fűzőtek ifjú homlokomra;
Ajkam vidáman zenge éneket.

Oh szép idők! öli mámorterlies álmok!. . . 
Kiölésetek virága újra hajt!
Illatja, erezem, leszáll szivemre.
Egy isten is megrószegülne rajt!
Láng lobban újra lelkűmen keresztül . . . .

, Ábrándok képe, játszadozz velem!
Csak vissza, vissza regeiülnt időkhöz;
Szép romjukon hagyj elmerengenem!

Könnyét szemem hadd öntse, hadid sirassam, 
Mi elhagyott, mi vissza soh’se jő!
Tudom, halottját vissza már nem adja 
A múlt, ez a kegyetlen temető I 
Tudom, tudom, sziv>\ázó jajgatással 
Az ég fülét hiába verdesem;
Én elpazarlott, rövid ifjúságom,
Nincs, nincs tavasz, mely visszahoz nekem !

S te, életemnek édes hajnal álma, 
Reményeim letépett lombja, te,
Gondolsz-e az első vallomásra?
A válás kínját, óh még órzed-e?
Bujdosva e nagy élet-pusztaságon,

: Bu, gond velem el nem felejtetett: 
Emlékezni; leborulok, megáldom, 
Megkoszorúzom drága nevedet.

Jártam, bolyongtam széles e világot.
Ittam — feledni! — örömpoliarát,
S csak azt találtam, nincs egy pillanat, mely 
Édes mint a kin; emlékezni rád.
Agg remetének a mi az imádság,
Szálló baraugszó néma völgy felett,

Éltiliadt rétre hulló lassú harmat,
Virágnak a nap: az nekem neved.

Tavasz lilába vonja tarka sátrát,
Nem köt magához már világival 1 
Rét illatát felém lilába küldi !
Nem éltem, mit regél erdőn a dal!
Mind idegen . , 1 Lelkem rokon az ősszel,
Mely hint utamra sárga levelet:
Csöndes, borongó, dal tálán . . . ködébe 
A nap sugárt nagy néha-néha vet . . .

Minden mi szép volt, romba dűlt mögöttem 
Rémítnek a vigasztalan napok.
Égy örömem van, egy vigasztalásom:
Hogy még könnyem van, még zokoghatok. 
Ömöljetek szivem meleg szülött!, 1 
Segítitek ti a but hordanom;
Lelketnre vontok sürü. sürü fátyolt:
Ne lássa, minden mily bus, puszta rom . . I 
Bpest Hollósy István.

A három Morghóthályai.
Humor esc.

Irta: K. Kovács Laura.
(Folytatás )

— Ezt jól tetted, — viszouzá Balambér, 
orrát simogatván; mint rendesen olyankor 
szokott tenni, ha mostohaságou kapta magát: 
mint éppen most. Mert hát nem égbe kiáltó 
ostobasag-e az, hogy ő nem jött erre a bölcs 
és mégis egyszerű gondolatra öt nap alatt'
De se baj . . . Uzuráit basa özvegye, a bi­
zonyára remek Fatime, nem csali Ubaldot 
fogja meglátni . . . s altkor a választás rajta 
állaud.

— Menjünk, moiidá Ubald az ltjabb 
Moi'góthályay gallérját megérintvén. Ma a 
„Nemet Világ“ vendéglőben fogunk vacso­
ráink Nem eppen valamely előkelő hely; de 
itt létem alatt már sorra járván valamennyi 
vendéglőt: óppeu erre kerül a sor mára. Ez­
zel karon fogta öcscsét és gyors léptekkel 
azon városrész felé haladtak, hol a „Német 
Világ“ vendéglő található.

A földszintes ház, mely előtt meg II- 
tak, legiukákb hasonlított gyárt raktál hoz.
A falak vakolatának nagyobb része le volt 
hullva. Korommal, sárral s ki tudná rniuemü 
mocskoló anyaggal a legcsufosabbatt volt 
összemázolva; hanem azért ablakaiból vilá­
gosság áradozott s trombitás-zene hangjai 
törtek ki a gyakran felnyitott bójátatou. 
Beléptek az egyetlen terembe, melynek piros 
abroszszal terített asztalai körül Drezda va­
lamennyi utcza-Laposói helyet látszottak fog­
lalni; az óriási pipa füsttől ős fülledt me­
legtől szinte tarthatatlannak látszott az 
állapot ltjaink előtt. Egy sarokban volt az 
orchesrtrum felállítva, de mégis úgy vélt az 
ember, mintha az egész teremben mindenütt 
rikoltó trombita harsogás veszelyeztetué fül- 
hártyáit. Balambér kedvetlenül Ultegy asz­
tal melle, hol epeit két közrendor végezte 
vacsoráját egy-egy pohár sör mellett. Ubald 
is helyet foglalt, köszöntvóu az asztalnál 
ülőket; s mihelyt elhozta a pinezér, Ubald 
azonnal szóba eredt a rendőrökkel: nem ts- 
merik-e Uzuráit basa özvegyet. Az egyik 
rendőr határozott nemmel felelt, a másik 
azonban baltalét húzogatván, gondolkozni 
látszott. — Roppant gazdag, — szólt Ubald 
segitsógkópen, hogy a rendőr révedező gon­
dolatait igy útba igazítsa. — Itt, valahol a 
nyaraló helyek egyikén várkastélyának kell 
lennie s egész török -udvu11 tint, o maga 
mindig elfátyolozottan jár az utczán; . . . 
térje két év előtt halt; Konstantinápolyból 
jöttek ide lakni.

A gondolkozó rendőr intett mutató-uj- 
jával, hogy már elég az útbaigazításból; ó 
már tudja, a mic. — Arcza azoubau igen 
meglepő kifejezést öltött, olyat, mint a ki 
gúnyolódva akar nevetni. — Ubald ereiben 
kezdett a vér dermedezni; de a rendőr nem 
volt könyörületes, felhajtotta a pohara fene­
kén levő sert, ráköny ökölt az asztalin, lejét 
tényerebe helyezte s a legfrivolabb ábrázat- 
tul igy szólt Ubald hoz.— Hát azután miéit 
keresik önök azt az Uruzáu busa Eatimójőt?

Ubald és Balambér egyszerre akartak 
felelni, de mégis egyik sem tudta hamarjá­
ban mit mondjon. -- Fontos beszédem lenne 
vele, - feleié végre Ubald, fülig vörösödve.
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törököm, azzal kái toaU‘ ba? ember.
"S,rm«r°l: mi dcg-k, - ««*<

küzbe Bulambév felf"l^’ ^U ^jt tml Uzurán 
. _ Beszeljen barátom, m t jtásévt

Fiitimövnl, én “^‘lU Ub»ld 8 =6y"”m,iri
SStf* «“o8,1111‘““" ■m"

dőrnek. a mit tudok sSzívesen megmondom, a l(Wutva
ha önök valaki '«^t ke, ‘ tövük uraim, egy 
vannak vezetve J^k,k lateu tudja, mi
igen öveg angol lady, • ^nnyi azon-
uton-módou, telepedett itt le. * UMt>
ban igán, hogy TaIO hölgynek egy remek Van ennek » *»«»> “'»n~y d„8g,«lag
papagíly., « “í»elrí"‘b,‘tf. ertjte, kegy 
angol lord bmolt ‘ „joUdjitól a lady 
gondját viselje- A »gmi d„zl,aerl.
nagy fine test bun iip^gg > *k é, „,g,oi,
Ént a madarat " „lr Uzuv4ii basa
sokat tud beszélni, i , milliói
öneegyóuek neveu. ma*.L, ,ak°k , 1«'«-
,1d““,ulhbir .I‘«“ Uzuran Fatimó, a kit 
SÍS' keresnek a lady Pin™«

m,daB...„,b»r a bosnéd

-2:riSÄ«r-
levelet irt nekem. . hátimé; erreMondom; levelet irt Uzu.án latin ,

är=- Si-WÄBS:
mert csúful jár un i. forintot nyo-
rtt6.,0,e,a, m.?k«b. és Balambér karja-,

kttámolygott alnémet vi 

„Junkt s te ra»d«l meg erele^is^
Azt tanácslom most má,i. J mintha
fánkat, és ág01jk“ oln. Urezdaban. - Ubald

?ÄbS#rr vegm^4-

fitt
egy ™-lllT0dléa;= eTt caak anutt,” fóptek 
gyiutette ámuló óc . hamarabb a
eev bérkocsiba, hogy menne „7áivavendéglőhöz érjenek, melyben Ubald szilva

volt. *
* *

Ismét együtt látjuk mind a hármat.

cn J 1 ’ lm orv Uli V till u ti t 111*11
rscj»-«‘-í
könlékenykedni; ,gadl„6 jobbot
inintbn somit« moh,medHi körmeit
Song ti 0 attiÍ Ili egymásban. - M- 

e«v adag sódarral bíbelődik s már a 
második üieg bort töltögeti poharába; nem
ügyel rá senki éStunő(H6k “'falat'ozás közben. 

Ubaldegnem tetszhetett meg a szép Fatimé-

koduék- (Folyt, köv.) 

2970. tk. 1897.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbiróság "ii.|t tkvú ha­
tóság közhírré teszi, hogy a m. kii. kim* 
tár végrehajtat,ónak Kmzsek Lma feij. -

levő Csurgó községbe,, fekvő,.
ÄVe»+. V“ 1
KuizseK ie e . „ , kj Janosnó
Knizsek Lina félj- ft.Q8zieienad.iu___ ^

tulajdonát, képező szánton !1/ ju^ltás. ár- 
rz. 150. §-ft értelmében ob in ^ RKok
ban, - az «g> ai'°íL g'it)3 sztjkvbén A + a.

LÄ HE ^töUboUjMÖ»^^
^^‘ii^zoiySdo^^pezo iiz alsók, 

A + U '....... . IrtoQQ. sztjkvben A t* j . j,,,.Ai-re 20 frt. 
jegyzett közös bkokbó l, > ugyauü(tan f +
kikiáltási álban ház udvar és
5. sor, 209 —b. hz - 208.^/^ y ? ftlatti
és kertből végi elit. ■ lAnosiié fele rész- 
Knizsek Lina Koszté m. ■ * ingatla-
tevó illetőségére, Rped'Vtiorváth Vik-
nokra vonatkozólag P jftV&ra bekebe- 
toria özv. Knizsek áJlkul 689 írtban
lezett szolgalmi ,l°gj " 1 ávban aZ árverést
aSMÍ a fentebb megjelölt ingat-

W.W Julius hó 27-én d e. .0 órakor

Ätsrv-ÄÄ
•V X 1 Ai is pl fognak adatni, tási áron alól is el e tartoznak az

Árverezni szándékozóit fVCIC ' , , 1 a (I v ti ff V1S D t

W St,l?8R S-ábHi. kijelölt óvadékképes ér- 
M. iende et 8 s 1 lött kezóbez letenni, avagytékpapirban a kiküldött évlelmAben a
az 1881. 60. l«/.- I ; ^ etlielve-
SSrSlUott'íbllyszerü elismervényt

4t8Z0lÖn, 1896. évi november hó 4-éu 
„ i.;v jbiróság mint tkvi. hatóság.

f Dr. DERÉKY PÁL kir. aljbiró

K E.

ten evakovlandó vadászati jog az 1883. 
tbU frv I t ,.r, 3 8 értelmében 1897.
évl XX'‘ ztus hó 15-tól 6 egymás
evl, * vagyis 1903. év augusz-'ZlZ 15. teúedó idővé Zikiny ko-zseg

SS! w julius ké 27-án d. e. 9 órakor

meg tartandó nyilvá»»8 árverésen a leg-
tőlibet ígérőnek bérbe adatni .f«8-

Mely felvételek a zákány 1 koijegy 
Zónel a hivatalos órák alatt megtekint-

het6 Kelt Zákányban 1897. juntos hó 

20-án.
Windics lózsef

bíró.Scheich János

Árverési hirdetmény.

Zákány község elöljárósága által 
közhírré tétetik hogy a község telkes
gazdák tulajdonát képező vadásziéin

Van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisz.ta8ágvf

1 "ss'. Th o mas to szí a tli sz tét
-^iTITlo -o cltrátban oldhat» fosztorsavtartalommal és 85 
SZaVat°U porfinomsággal. .ok javitáSára, w-

Fetillmulhatlan, ml.ide., talpra^almas és luezerna. szolé, komié és

Ki SS5£Í';ÍÍU fozsforsavtrágya ; tekintettel hatásának tartósságára

Árajánlatokkal, szakmunkákkal es egye Thomasmávek ffiona
adási-irodájának ve^épmelésege mag,

.. Kalmár Vilmos
Képviselő Tolna, Oai-anya és Somogy meg. Budapest, Krzséhet-körut 34.

N E U P Á L
10_1& Dombóvár.

Őrtilos község elöljárósága által 
közhírré tétetik hogy a község e 
gazdák tulajdonát képező vadászteiüle- 
L gyakori an dó vadászati jog az 88 - 
, .. f cz 3 a értelmében 1897.év, U-*l “-0lídl, 6 egymás 
évi augus augusztus
utáni evekre vagyis 19 &
hó 15-ig terjedő időre Oitilos község

««"évi julius hu 27-én d. u. 2 érakor
megtaraudó nyiváuós árverésen legtob- 
bet. ígérőnek bérbe adatni fog.

Az árverési fevételek zakanyi kör­
jegyzőnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. ínnius hó

Kelt Ól-tiloson 1897. jumus no
20-án.

Gerencsér József
biro.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
BUDAPEST, V. Alkotmány-utcza 31.

A világhírű
Bergedorü Tejgazdasági Gépgyár

, I I Marvarországou elvállal ; tejfläz 3 
kizárólagos képviselete W.gy. ' ‘ ^ . c7ai<«7Prü teljes , sagok és tejszevetkezotek munkatelepeinek szakszer U

\ felszerelését legelőnyösebb felvételek mellett, a s 
\ lányosabb legkitűnőbb

„ ALFA-L A VAL“ lef ölózógépek
továbbá vajköpülök, hatók, vajgyurók, valamint minden nu= 

jp,,. tejgazdasági gépeket és edényeket.
Ájegyzékek és előirányzatok kivAtnatra díjmentesen küldetuek.


